1、幼儿常见病的识别与护理
案例：阳阳，男孩，四岁，家属诉患儿1天前因调护不慎感受外邪后出现咳嗽，躯干开始出现红色斑丘疹及疱疹，大小不一，之后逐渐蔓延至头面部伴瘙痒，低热，无呕吐，无咳痰，家属未予特殊处理。今日患儿全身散在皮疹渐增多，头面部及躯干可见散在斑丘疹、疱疹、结痂并见伴瘙痒，偶有咳嗽。根据案例，分析阳阳最可能患的疾病，并写出日常护理方法。
参考答案
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2、幼儿常见病的识别与护理
案例：妞妞，女孩，三岁，于两天前因不慎受凉后出现双足部、双手部及口周开始出现分散状疱疹，米粒大小，疱疹周围有炎性红晕，疱内液体较少，伴有鼻塞、流涕，无恶心、呕吐等症状，曾就医与当地村卫生室，村医给与口服药物(具体药物及剂量不详)治疗，但效果不佳上述症状无明显缓解，且上述症状逐步加重，不思饮食。
根据案例，分析妞妞最可能患的疾病，并写出日常护理方法。
参考答案
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3、分析下面案例:
小二班刘某小朋友下楼梯时滑倒了，啼哭。保育员林某看了看，见刘某额头微肿无出血，就轻轻地给他揉了揉，说:“没关系，勇敢些，不要哭。”餐后，刘某出现了呕吐，林某问:“肚子不舒服吗? 喝点水，漱漱口就好”。随后清扫了呕吐物
（1） 试述保育员的做法正确吗?
（2）运用相关知识、结合自身的实践谈谈如何正确处理幼儿头摔伤。
参考答案：（1）保育员的做法不正确的有：1）不重视头摔伤没有按照正确程序进行观察；2）把呕吐物作消化疾病处理。
(2)正确处理幼儿头摔伤的方法：1）对于头部摔伤未见出血的情况，要密切观察24小时；2）观察中有下列症状，应急送医院救治:恶心、呕吐、剧烈头痛、眼耳鼻出血、抽风、麻痹、语言障碍、意识丧失等。

4、分析下例案例，计算消毒液的配制
保育员何某提来一桶清水 (约10Kg)，打开食物柜的锁，取出8勺漂白粉 (约8g) ，调成糊状，倒进水中搅匀，然后入幼儿毛巾进行浸泡
(1) 指出保育员做法的错误的地方。
(2) 说说消毒液的配置方法。
参考答案：(1) 保育员做法的错误: 1、1:125的浓度太高。2、储物柜要上锁，防止幼儿拿到。
(2) 消毒液的配置方法:1、计算所需药量和加水量；2、准备好配制工具；3、按比例配制消毒液。按照配置比例，量取适量的水和漂白粉，先在漂白粉中加入少量水先调成糊状，再加入搅匀。

5、 分析下列中的保育员的做法，并答出正确做法
九月一日，新学期开始了，孩子们陆续地回园了，中班保育员李某和班主任一起接待孩子。小红回来了，小红的妈妈是李某的同学，李某迎上去，热情地打招呼:“老同学，为什么司学会不见你呀!那天可好玩啦!还是有空再聊，把书包给我，快上班去吧，别迟到了。
（1）指出保育员做法的错误。
（2）说说正确做法。
参考答案：(1) 保育员做法的错误如下：1、没有了解孩子假期健康情况；2、没有检查孩子当时健康情况；3、没有检查孩子带回园的物品。
(2) 正确做法:一摸 (额头、领下、腮部)；二看(看幼儿的精神状态、面色、咽部、皮肤有无异常)；三问 (向家长了解幼儿在家中饮食、睡眠、大小便情况)；四查 (书包、衣兜有无不安全物品，避免发生意外事故)。

6、分析下面案例，并答出为幼儿测身高、体重的正确方法
元旦过后，保育员小王领着几个孩子到保健室做体检。她自告奋勇地医生说: 我来做，你记录，看我做的对不对?“小眼睛看着头上我的手。行了，身明快脱鞋，站在这，抬起头，高112公分，体重24公斤。
参考答案：(1) 保育员的错误的做法如下：1、不应要求孩子抬头、仰视；2、没有扣除衣服的重量。
（2）为幼儿测身高、体重的正确方法：1、注意室温，避免对流风；2、脱外衣裤、鞋或扣除重量；3、背靠测量仪；4、双眼平视前方；5、脚跟并拢；6、躯干自然挺立，两臂下垂。

7、盛夏，幼儿在操场上排团体操，突然红红小朋友告诉老师，说自己不舒服、头昏、口渴，保育员王某意识到红红可能是中暑了，于是把红红扶到大树下石凳坐着，拿出驱风油推涂在红红的太阳穴上，随后又让红红喝了一杯暖开水。
（1）上述保育员的做法正确吗？
（2）谈谈保育员应如何处理幼儿中暑问题？
参考答案：(1) 保育员的正确做法: 保育员判断幼儿是中暑，并将幼儿移至阴凉处的做法是正确的;保育员的错误做法: 用驱风油涂太阳穴、喝暖开水的做法不太妥当。
（2）正确处理方法如下：1、把中暑的幼儿移阴凉处躺下，松开衣扣；2、用凉毛巾敷患儿头部，用扇子煽风助散热；3、喝一些清凉饮料、或吃点西瓜、人丹；4、如症状未缓解，尽快送医生处理。

8、结合幼儿园实践，谈谈如何防止婴幼儿室内意外伤害事故的发生。
参考答案：(1) 活动室的家具摆设要合理，尽量放在角落处，保持活动室宽敞，减少碰撞，幼儿活动；(2) 盟洗室要保持清洁，地面要干爽，防止婴幼儿跌倒、滑倒，造成摔伤、擦伤等事故；(3) 午睡前要对婴幼儿进行必要的检查，防止婴幼儿把一些小物件 (如花生米、黄豆、珠子、棋子等) 带在身上，以免幼儿玩耍时造成气管、鼻腔异物等意外事故；(4)妥善包管好婴幼儿的药物和消毒药品、清洁药品以及带电物品；(5) 做好一日健康观察。

8、分析下面案例
小一班杨某小朋友体温39.6C，突然眼球凝视、双手握拳、唇青紫、意识丧失，保育员王某估计可能性是高热抽搐马上把孩子平放在床上，然后用手指按压其人中沟下三分之-这穴位，并用力撬开其紧闭的牙关，把毛巾塞进口腔内，随后即送医生处理
(1) 上述保育员的做法正确吗?
(2) 说说如何正确处理小儿惊厥。
参考答案：(1) 保育员判断是幼儿高热抽搐是正确的。 
(2) 指出错误:①平卧②按压位置③用力撬牙关 
(3) 正确的做法: ①让患儿侧卧，便于及时排出分泌物，防止异物入气管；②松开患儿衣领、裤带，保证血液循环的畅通；③轻按患儿抽动的上下肢，避免幼儿从床上摔下；④用勺子或把毛巾等物扭成麻花状放于患难与共儿上下牙之间，以防咬伤舌头；⑤用针刺或者重压人中沟上三分之一处，并随时擦去幼儿口腔、鼻腔分泌物。

9、场景题
地点： 餐室 
时间： 早上11： 00--12： 00
场景： 保育员把饭菜加盖取回，放在旁边一张桌子上，然后拿起抹布用洗涤液擦拭桌子，值日生擦试第二遍，擦完桌了清洗抹布，保育员把餐具交给值日班生分发，值日生在这张桌了上分发几个碗和盘，又在那张桌子上分发几对筷子，保育员忙着分发饭菜，饭菜分装在碗和盘中，餐室内轻声播放着音乐，幼儿入座进餐，保育员站在一旁观看幼儿进食，有一个瘦瘦的小朋友情绪低落，不动手进食，保育员前去询问，又有一个小朋友打翻，饭菜撒满一地，保育员急急地打扫干净，胖胖的小男孩第一个盛饭，保育员赞许地点点头，他回到位置后边吃边悄悄地把青菜根扔到地上，保育员大声的批评他，大部份幼儿进食完些，那个瘦瘦的小朋友还剩下半碗饭，保育员喂他吃了几口，将剩下的饭菜倒掉了忙着进行餐后整理工作找出保育员在组织幼儿进餐时，出现的其中2个工作错误，并指出相应的正确做法，提高幼儿食欲有哪些方法?
参考答案：工作失误1——有一个小朋友打翻饭碗，饭菜撒满一地，保育员急急打扫干净，没有进行随机教育。
正确做法： 保育员应了解事情的原因，以不影响婴儿的食欲为前提帮助婴幼儿掌握正确使用餐具的方法，培养良好的就餐习惯。
工作失误2——对挑食的小朋友只是大声批评没耐心教育
正确做法： 保育员应根据婴儿幼儿进餐特点，提高婴儿的进餐兴趣培养婴儿良好的进餐习惯。
工作失误3——保育员对瘦弱儿不进食只是询问一下，不够细致，还把剩下的饭菜倒掉是错误的。
正确做法：对营养不良的瘦弱儿要进行细致观察，发现进餐特点如：速度、进餐量、对食物的喜好等，督促幼儿专心进餐，以增进食量。工作失误4——保育员对值日生擦桌子的方法没有具体的指导，值日生擦拭桌子的方法错误。
正确做法：应把抹布对折成长方形拼行擦拭，擦试一张桌了翻一个面可采用“及“字形擦拭，擦一张桌子清洗一次抹布，不能一擦到底。工作失误5——保育员没有具体指导值日生按要求正确分发餐具。
正确做法： 应指导值日生按座位次序，保证一人一碗一盘，碗的位置应对着椅子中间离桌子一拳远的距离，盘子应放在碗的前面，分发筷子应着筷子尾端，放在盘子上，摆放整齐。
工作失误6——保育员对肥胖儿过快添饭没有引导提示。
正确做法： 应对肥胖儿适当限制进食量，要教会他吃蔬菜，尽量少添饭，还要提醒其细嚼慢咽，控制进食速度。
提高婴儿食欲方法： （1） 使婴儿饮食多样化，注意食物的色香味形以吸引婴儿进食。 （2） 创设良好的进食环境。 （3） 保持婴儿愉快、平静的进食情绪。 （4） 尽量早教会婴儿自己动手吃饭，可以提高婴儿进餐的兴趣，婴儿适当的体育锻炼，保持婴儿健康，可以使其保持良好的食欲。

10、场景题
地点：室外活动操场 
时间： 体育教育活动
场景：幼儿在室外进行平衡和跑的游戏活动，平衡木下面没有放置海绵垫子，地面上有些沙石等异物。
在做平衡游戏的时候，保育员只在旁边观看，没有对幼儿做好保护，有人人了较小的幼儿走到平衡木的尽头时不敢往下跳，左顾右盼、面有难色，保育员仍坐在旁边说：“没关系的，大胆往下跳。”于是这名幼儿跨下了平衡木，继续往前跑。
幼儿活动鱼贯进行，有的幼儿的衣服松散，有的没有扣钮扣，有的一半束起来，另一半就露了出来，有的鞋没系好，在做跑的游戏过程中就松开了。
活动将近结束，个别幼儿满头大汗，满脸通红，将衣服脱了拿过来给保育员，保育员对他们说，快把衣服穿上，一会回教室再脱衣服和擦汗，你们现在肥衣服脱了没有地方放，一会又弄丢了。
教师宣布游戏活动结束后，让部分幼儿把活动器材放回原来的地方，三五个幼儿争先恐后去搬平衡木，保育没看着置之不理。其他的幼儿慢腾腾地走回活动室，边走还边扔别人的衣服，保育员也视而不见，不予纠正。
（1） 找出保育员在配合户外体育活动中出现的其中3个工作失误，并指出相应的正确做法.
（2） 配合室外教育活动，保育员给婴幼儿增减衣服有哪些注意事项?
参考答案：
工作失误1——保育员在游戏活动前没有将活动场地清理干净，没有准备好护垫。
正确做法： 应在活动前了解清楚活动所需要的场地、设备和材料的基本要求，并进行初步的检育准备工作。
工作失误2——保育员没有帮助幼儿检查衣服和鞋袜，也没有提醒、帮助减脱衣服、擦汗。
正确做法：保育员应帮助幼儿检查衣服和鲜袜，并及时根据幼儿的活动情况提醒、帮助幼儿减脱衣服、擦汗。
工作失误3——保育员没有为幼儿每人准备一条擦汗巾。
正确做法： 为幼儿每人准备一条擦汗巾，而且擦汗巾专人专用。
工作失误4——保育员在活动中没有及时了解幼儿的需要和求助，适时地给予照料、帮助指导。
正确做法： 保育员在活动中应及时了解幼儿的需要和求助，适时地给予帮助和指导。
工作失误5——活动结束后，保育员没有帮助幼儿整理衣物和协助幼儿收拾整理活动的器材。
正确做法： 保育员应该帮助幼儿整理为我所用，并协助、指导幼儿收拾、整理好活动器材。
配合室外教育活动，保育员给婴幼儿拉减衣服的注意事项：
(1) 在婴幼儿户外活动前保育员要根据气温和活动内容为婴幼儿准备户外活动服装；
(2) 在活动中注意观察体弱儿和肥胖儿的情况，根据婴幼儿的活动情况为其增减衣服。

11、场景题
地点：游戏活动区 
时间：游戏活动
场景：保育员按教师的要求参加幼儿活动区的“娃娃家”活保育员通过观察，发现了这个“家里”有的“父母”太粗心动，了，总倒着抱“孩子”，不高兴了，还把“孩子”往别人怀里扔;有的“妈妈”帮“孩子”盖被子，结果把“孩子”整个全盖住了，有的“爸爸”一会打“娃娃”的屁股，一会儿扯“娃娃”的头发，嘴里说着更是生气的责怪话......这时保育员并没有根据游戏的活动目标进行有效地教育，而是只坐一旁不停地批语着：“你，把娃娃抱反了，赶快倒过来。”“你，怎么把娃娃的头盖住了，赶快拿开”“你，乱拍打千什么，有你这样玩的吗? 不许玩了!”
接着，她离开了“娃娃家”活动区，来到了结构区拿积木搭起来，保育员走过去说：“小东，我教你搭个又高又大的高楼好吗?“孩子点点头，然后保育员开始指挥幼儿给她递各种形状、颜色的积木，她开始教幼儿搭楼房，但此时的孩子非常认真听保育员的指挥，涔7妃鼠黝晒章蕙韩儡贯鳖彻脸上的笑容消失了。
这时传来另外两个玩结构游戏的小朋友的争执声，他们正在争抢一声积木，小强说：“我先拿的，应该给我。”小明说：“这块积木是我先看到的，应该给我。”小强说：“我这里就缺这块积木了，你那里可以别的代替。"小明说：“我这里用了别的积木代替就不好看了，你让给我吧，好吗?“小强说：“我为什么要让给你呢? 我先拿的，不给。”小明也说：“我先看到的，我也不给你。"
保育员听完以后说：“你们都是大班的小朋友了，应该懂得互相谦让了，这块积木小强就让给你小明好了。小强你比小明大点，做哥哥的要爱护小弟弟，知道吗?“说完就把积木给了小明，小强一脸不服气地离开了。
（1）找出保育员在配合、参与、指导幼儿室内游戏活动出现的其中2个工作错误，并指出相应的正确做法。
（2）保育员指导个别幼儿参与活动有哪些注意事项?
参考答案：工作失误1——保育员观察到幼儿在娃娃家游戏中的错误行为，但并没有给予正确、及时、有效的教育指导。
正确做法： 保育员应在参与幼儿具体的某项活动前，与本班教师进行充分的沟通，了解本次活动的具体教学目标，掌握幼儿通过活动在发展方面应该达到的水平，以及在指导幼儿活动过程中应该注意的问题。 （或保育员可以以长辈的身份进入游戏，通过轻手轻脚的抱“孩子”，轻言轻语地与“孩子”说话等行为，给幼儿做出良好的榜样，帮助幼儿理解所扮演角色的责任和行为。）
工作失误2——保育员在对搭积木的小孩进行指导和帮助时，时机没有拿握好，客观上干扰了孩子的活动。
正确做法： 在不去干扰幼儿活动的情况下，允许孩子有机会自己去尝试，让他在重复的搭建过程中锻炼搭积木的技能，并感受到玩积木的快乐。
工作失误3——保育员不恰当处理幼儿争执事件，幼儿发生争吵的时候充当了“裁判员”的角色。这种做法，容易使幼儿养成过分依赖的毛病，稍有小事就找保育员。
正确做法： 保育员应该对孩子说：“老师相信你们能够想到个好办法来解决这个问题，你们想想应该怎么处理比较好呢?“给孩子留有依靠自己的解决问题的机会，从而锻炼了幼儿自己解决问题的能力。
保育员指导个别婴幼儿参与此活动的注意事项： 
（1） 尊重和信任幼儿；（2）掌握与婴幼儿交往的正确方法；（3）注意用体态语言与婴幼儿交流。

12、场景题
地点：活动室
时间：美术教育活动
场景：幼儿正在进行创作“美丽花园”的手工绘画活动，有些孩子在粘贴时将多余的浆糊用手擦掉，然后再抹到桌子上，这时保育员看到了，急忙给每组小朋友的桌子上放一块擦手布。保育员在发放擦手布时，看到有些孩子的坐姿不对，就口头提醒：“请小朋友们凉意正确的坐姿和握笔的方法。"”有些孩子立刻改正，但有个别的孩子仍然保持错误的姿势，保育员也就没有做个别提醒和辅导。
保育员巡视幼儿绘画，来到一位幼儿的图画前，指着一个图案问：“你这里画的是什么啊?“幼儿回答：“是只兔了”“哦怎么看着一点都不像兔子啊。"幼儿原来兴高采烈的表情一下了变得委屈，于是保育员说：“来，老师给你画只兔子。”拿起笔在幼儿的画纸上画了起来
这时教师宣布活动结束，保育员催促幼儿立即放下手上的工具，并把作品放到教师的课桌上，然后叫幼儿上厕所、洗手、饮水。之后，与教师一起带领幼儿到户外活动去了。活动室内，幼儿的桌面上仍有一些还没用完的奖糊、碎纸、棉签、废纸盒等材料，地面上也有不少的碎纸和小纸团;幼儿各种各样的作品东歪本倒地摆放着，有的没有写名字，有的做很漂亮，有的只做了一半，还没完成，有的浆糊还没干。
（1）找出保育员在配合美术教育活动中出现的其中3个工作失误，并指出相应的正确做法。
（2）美术活动后应如何处理婴幼儿的作品?
参考答案：工作失误1——保育员没有协助教师做好美术活动前的教具和材料的准备活动开始后发放擦手的毛巾。
正确做法: 应该在活动前就将纸、笔、浆糊、擦手布等材料准备好。
工作失误2——保育员没有对幼儿不正确的坐姿和握笔的姿势做个别提醒辅导。
正确做法: 应该在活动中提醒幼儿保持正确的姿势，如果提醒后幼儿仍无改正，保育员应作个别辅导，甚至是示范。
工作失误3——保育员以“像不像”来评价幼儿教育的美术活动，还替幼儿作画，这样打击压抑幼儿的积极性，不符合艺术教育的原则要求。
正确做法：应该注意鼓励幼儿绘画的积极性，主动性，对幼儿可以进行一些示范帮助，但不能替代。
工作失误4——保育员没有指导幼儿对活动的场地、活动中使用的工具、材料等进行初步的收拾和整理。
正确做法：应在教师发出活动结束的指令后，与幼儿和和教师一起收拾和整理活动中使用的工具和材料。
工作失误5——保育员让幼儿把手工作品随意放在课桌上，没有归类、整理。
正确做法：应及时把幼儿在活动中的作品，特别是有保留价值的作品进行归类、整理，标上日期、姓名收到档案盒中。
工作失误6——教师与幼儿离开活动室后，保育员没有做好活动场地的清洁卫生工作。
正确做法：应在教育活动结束后，认真仔细做好活动场地的进步清洁卫生工作。
美术活动后婴幼儿作品和处理，美术活动后应将婴幼儿的作品进行归类整理，标上日期到档案盒中，以便日后查阅。

13、场景题
地点:寝室
时间:中午睡觉时间
场景: 时钟指示为12: 00，保育员在寝室门口组织幼儿排队说:“请上完厕所的小朋友到这边安静地排好队”然后保育员逐一摸幼儿的额头、领下和腮部，检查幼儿有无身体不适，同时幼儿安静进入寝室。
幼儿进入寝室后，保育员请小朋友安静躺下，并盖好被子，等幼儿基本入睡后保育员就拿起一本书，坐在一位幼儿的床边看。
幼儿出现几种不正确的睡姿缩成一团、蒙头睡等，有的幼儿还从衣兜里掏出小铃销钥匙扣玩，发出了响声，惊动了保育员，保育员快速来到幼儿身边，没收了幼儿的小玩具，并批评幼儿:“让你睡觉不好好睡，一会不给你吃午点。”然后保育员回到座位上继续看书
时钟指示为2: 00，幼儿起床时间到了，保育员对幼儿说:“小朋友起床啦，请先穿好衣服，离开寝室。”保育员将剩下的幼儿催促其离开寝室后，自己也跟着离开了寝室，寝室内多个床铺没有整理好.
1) 找出保育员在睡眠工作中出现的其中2个工作失误，并指出相应的正确做法。 
2) 如何预防矫正婴幼儿遗尿症?
参考答案：工作失误1——保育员没有按照日托园午检的方法给幼儿进行午检。
正确做法:应该是一摸，摸婴幼儿的额头、领下和腮部;二看，包括看婴幼儿精神状态、面色、咽部有无异常，皮肤有无皮疹及某些传染病的早期表现三问，幼儿有无不适，四查，查看婴幼儿有衣兜有无不安全的物品，将其带来的小物件保存起来，避免发生意外事故。
工作失误2——保育员没有细心巡视、照料幼儿睡眠，没有及时纠正幼儿不良的睡眠姿势。
正确做法:保育员应该认真观察幼儿的睡眠情况，发现幼儿出现不良的睡姿要及时纠正，应做到态度和蔼，动作轻柔。
工作失误3——保育员不应粗暴对待幼儿的睡眠问题。
正确做法: 保育员应告诉幼儿暂时帮他保管小玩具，回家的时候还给他，使幼儿保持轻松愉快的情绪，在良好的精神状态中入睡。
工作失误4——保育员不应要求幼儿起床后先又叠被子再穿衣服。
正确做法:先指导幼儿穿衣，然后再指导幼儿整理床铺。
工作失误5——保育员没有对幼儿整理床铺进行指导，也没对寝室做进一步的检查整理。
正确做法:保育员应指导幼儿用正确的方法整理床铺，并在幼儿离开寝室后做进一步的检育整理工作。
预防和矫正婴幼儿遗尿症: (1) 唤醒排尿; (2) 避免过度疲劳，控制饮水量; (3) 消除导致婴幼儿精神紧张不安的因素; (4) 进行行为治疗和药物治疗。

[bookmark: _GoBack]14、场景题
地点:盟洗室
盟洗室内清洁通风，水池下水道无头发污物，地面上有一两滩水，每隔一个水龙头有一场肥皂，保育员带领一群孩子进入幽洗室洗手、洗脸。
由于孩子人数太多，保育员要求孩子们按水龙头数一个跟个排好队轮流洗手，幼儿洗手时先湿手然后随意搓了搓肥皂就冲洗，洗完后用力甩手，把水甩后面的幼儿身上，保育员在旁只是提醒幼儿动作迅速一些，小心滑倒。
幼儿从排放整齐的毛巾架下取下自己的毛巾，来到水龙头前面，幼儿用千毛巾擦了擦皇子后就打开水龙头开始洗脸，先擦前额、眼晴、然后擦鼻子、嘴巴，然后就关上水龙头将手巾挂回原外。保育员一直站在毛巾劳提醒幼儿不要拿错别人的毛巾和挂错地方。
1) 找出保育员幼儿洗手、洗脸工作中出现的2个工作失误，并指出相应的正确做法。
2)洗脸的正确步骤由哪几步组成?
参考答案：工作失误1——地面没有保持干爽。
正确做法: 应该保持盟洗室地面清洁干爽，防止婴儿滑倒，将水池前的地面铺上渗水地热
工作失误2——肥皂、洗手液的数量不够。
正确做法: 应该准备足够的肥皂或洗手液，数量与水龙头的数量相同或隔一个水龙头一个。
工作失误3——幼儿盟洗敷衍了事，保育员没有进行有效指导。
正确做法:保育员应该督促、指导幼儿认真洗手，不玩水、不敷衍，婴幼儿洗完手后保育员检查是否洗干净，并提醒幼儿用自己专用的毛巾擦手。
工作失误4——保育员没有提醒幼儿洗脸前先用卫生纸掏鼻涕。
正确做法:保育员应该将卫生纸放在婴幼儿容易拿到的地方，以便婴幼儿洗脸前可以用来掏鼻涕。
工作失误5——保育员没有指导幼儿用正确的方法洗脸。
正确做法: 保育员应该提醒幼儿正确的洗脸顺序是: 先用毛巾擦里、外眼角，然后擦前额、脸颊、鼻孔下方、口周、下巴、脖子及耳朵。其间应清洗毛巾1至2次，以保证毛巾的清洁
洗脸的正确步骤: 1、保育员提醒婴幼儿鼻涕。2、将毛巾浸湿拧干。3、洗脸顺序是:先用毛巾擦里、外眼角，然后擦前额、脸颊、鼻孔下方、口周、下巴、脖子及耳朵。4、其间应该清洗毛巾1至2次以保证毛巾的清洁。冬季洗脸应该搽油，以保护婴幼儿的皮肤。
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